

**Protokół z posiedzenia Zarządu Związku Gmin i Powiatów  
Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku  
z dnia 7 marca 2017 r.**

Na posiedzeniu obecni byli:

1. Damian Mrowiec – Starosta Powiatu Rybnickiego, Przewodniczący Zarządu Związku,
2. Mieczysław Kieca - Prezydent Miasta Wodzisław Śląski, Z-ca Przewodniczącego Zarządu Związku,
3. Wiesław Janiszewski – Burmistrz Miasta i Gminy Czerwionka-Leszczyny,
4. Mariusz Adamczyk – Wójt Gminy Godów,
5. Anna Hetman – Prezydent Miasta Jastrzębie-Zdrój,
6. Grzegorz Niestrój - Wójt Gminy Kornowac,
7. Irena Żylak – Zastępca Prezydenta Miasta Racibórz,
8. Piotr Kuczera – Prezydent Miasta Rybnik,
9. Waldemar Socha – Prezydent Miasta Żory,
10. Ireneusz Serwotka – Starosta Powiatu Wodzisławskiego,
11. Ryszard Winiarski – Starosta Powiatu Raciborskiego.

Zaproszone osoby:

1. Adam Wawoczny – Dyrektor Biura Związku,
2. Aleksandra Grabarczyk - Pracownik Biura Związku.

**Porządek obrad:**

1. Stwierdzenie prawomocności spotkania
2. Przedstawienie porządku obrad
3. Podjęcie uchwał:
  - a) uchwała nr 18/2017 w sprawie: zatwierdzenia listy ocenionych projektów złożonych w ramach naboru nr RPSL.07.03.02-IP.02-24-020/16;
  - b) uchwała nr 19/2017 w sprawie: wyznaczenia przedstawicieli Biura Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku (IP RIT RPO WSL) do pełnienia funkcji Członków Komisji Oceny Projektów dla naboru RPSL.03.01.02-IZ.01-24-122/16;
  - c) uchwała nr 20/2017 w sprawie: wyznaczenia przedstawicieli Biura Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku (IP RIT RPO WSL) do pełnienia funkcji Członków Komisji Oceny Projektów dla naboru RPSL.10.02.02-IZ.01-24-099/16;
  - d) uchwała nr 21/2017 w sprawie: wyznaczenia przedstawicieli Biura Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku (IP RIT RPO WSL) do pełnienia funkcji Członków Komisji Oceny Projektów dla naboru RPSL.11.02.02-IZ.01-24-132/16;
  - e) uchwała nr 22/2017 w sprawie: zwołania Zgromadzenia Ogólnego Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku;

f) uchwała nr 23/2017 w sprawie: zmiany uchwały nr 2/2015 Zarządu Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku z dnia 6 lutego 2015 r. w sprawie: wskazania przedstawiciela Związku i jego zastępcy do udziału w pracach Komitetu Monitorującego RPO WSL 2014 – 2020.

4. Sprawy bieżące, w tym:

- a) przedstawienie Raportu z punktu kontrolnego (nabór nr RPSL.09.02.02-IZ.01-24-062/16) - proces monitorowania realizacji wybranych celów RPO WSL 2014-2020 w zakresie Regionalnych Inwestycji Terytorialnych Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego;
- b) informacja o aktualnym stanie zaawansowania projektu „Gmina z (dobrą) energią!...”;
- c) informacja z posiedzenia Grupy roboczej ds. ograniczania niskiej emisji na terenie Subregionu Zachodniego oraz Grupy roboczej ds. promocji turystycznej Subregionu Zachodniego.

5. Ustalenie terminu następnego posiedzenia Zarządu

6. Zakończenie obrad

#### **Ad. 1)**

Na początku posiedzenia Przewodniczący Zarządu Związku, Pan Damian Mrowiec powitał zebranych Członków Zarządu oraz zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu stwierdzono o prawomocności obrad (w posiedzeniu uczestniczyło 11 z 11 Członków Zarządu Związku).

Członków Zarządu Związku poinformowano, iż od dnia 5 marca 2017 r., zgodnie z paragrafem 19 ust. 1 Statutu stowarzyszenia oraz uchwałą nr 11/2015 Zgromadzenia Ogólnego Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku z dnia 04.03.2015 r. w sprawie: wyboru Przewodniczących Związku zakończył się okres, w którym Pan Mieczysław Kieca – Prezydent Miasta Wodzisławia Śląskiego pełnił funkcję Przewodniczącego Zarządu Związku, a tym samym obejmuje on stanowisko Zastępcy Przewodniczącego Związku. Funkcje Przewodniczącego Zarządu Związku przekazano Panu Damianowi Mrowcowi – Staroście Powiatu Rybnickiego.

#### **Ad. 2)**

Następnie Przewodniczący Zarządu Związku przedstawił zaktualizowany porządek obrad, wyjaśniając przy tym, iż zmiany dotyczą wprowadzenia dodatkowej uchwały nr 23/2017 w sprawie: zmiany uchwały nr 2/2015 Zarządu Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku z dnia 6 lutego 2015 r. w sprawie: wskazania przedstawiciela Związku i jego zastępcy do udziału w pracach Komitetu Monitorującego RPO WSL 2014 – 2020. Wobec braku uwag do tak przedstawionego porządku przystąpiono do głosowania. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie (11 głosów „za”).

**Ad. 3)**

**a)**

W kolejnym punkcie obrad przedstawiono projekt uchwały nr 18/2017 w sprawie: zatwierdzenia listy ocenionych projektów złożonych w ramach naboru nr RPSL.07.03.02-IP.02-24-020/16. W pierwszej kolejności wszyscy Członkowie Zarządu uczestniczący w głosowaniu podpisali deklarację poufności, która zobowiązuje do zachowania poufności zatwierdzanej listy projektów do chwili jej ogłoszenia na właściwym portalu/stronie internetowej. Kolejno Dyrektor Biura Związku/Koordinator RIT Subregionu Zachodniego przedstawił Członkom Zarządu listę ocenionych projektów. Wobec braku uwag, przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 18/2017 została przyjęta jednogłośnie (11 głosów „za”).

**b)**

Następnie przedstawiono projekt uchwały nr 19/2017 w sprawie: wyznaczenia przedstawicieli Biura Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku (IP RIT RPO WSL) do pełnienia funkcji Członków Komisji Oceny Projektów dla naboru RPSL.03.01.02-IZ.01-24-122/16. Dyrektor Biura Związku/Koordinator RIT Subregionu Zachodniego poinformował Zgromadzonych o składzie Komisji oraz przewidywanej liście projektów do oceny w ramach poddziałania 3.1.2. Tworzenie terenów inwestycyjnych na obszarach typu brownfield - RIT. Wobec braku pytań przystąpiono do głosowania, w trakcie którego uchwała nr 19/2017 została przyjęta jednogłośnie (11 głosów „za”).

**c)**

Kolejno przedstawiono projekt uchwały nr 20/2017 w sprawie: wyznaczenia przedstawicieli Biura Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku (IP RIT RPO WSL) do pełnienia funkcji Członków Komisji Oceny Projektów dla naboru RPSL.10.02.02-IZ.01-24-099/16. Dyrektor Biura Związku/Koordinator RIT Subregionu Zachodniego poinformował Członków Zarządu o proponowanym składzie Komisji oraz przewidywanej liście projektów do oceny w ramach poddziałania 10.2.2. Rozwój mieszkalnictwa socjalnego, wspomaganego i chronionego oraz infrastruktury usług społecznych – RIT. Wobec braku pytań przystąpiono do głosowania, w trakcie którego uchwała nr 20/2017 została przyjęta jednogłośnie (11 głosów „za”).

**d)**

Kolejno przedstawiono projekt uchwały nr 21/2017 w sprawie: wyznaczenia przedstawicieli Biura Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku (IP RIT RPO WSL) do pełnienia funkcji Członków Komisji Oceny Projektów dla naboru RPSL.11.02.02-IZ.01-24-132/16. Pan Adam Wawoczny poinformował Członków Zarządu o proponowanym składzie Komisji Oceny Projektów oraz przewidywanej liście wniosków do oceny w ramach poddziałania 11.2.2. Wsparcie

szkolnictwa zawodowego – RIT. Wobec braku pytań przystąpiono do głosowania, w trakcie którego uchwała nr 21/2017 została przyjęta jednogłośnie (11 głosów „za”).

e)

W następnym punkcie porządku obrad przedstawiono projekt uchwały nr 22/2017 w sprawie: zwołania Zgromadzenia Ogólnego Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku. Dyrektor Biura Związku/Koordinator RIT Subregionu Zachodniego wyjaśnił Zgromadzonym, iż zaistniała potrzeba zwołania Zgromadzenia Ogólnego Związku w trybie stacjonarnym ze względu na konieczność m.in. przyjęcia Sprawozdania rocznego IP RIT z realizacji Regionalnych Inwestycji Terytorialnych za 2016 rok. Po obradach Zgromadzenia Biuro Związku planuje zorganizować spotkanie na temat wdrażania RIT RPO WSL 2014-2020 w Subregionie Zachodnim, na które oprócz wójtów/burmistrzów/prezydentów/starostów, zostaną zaproszeni pracownicy merytoryczni poszczególnych JST odpowiedzialni za fundusze unijne.

Postanowiono, iż Zgromadzenie Ogólne Związku odbędzie się w dniu 30 marca 2017 r. o godz. 10.00 w Centrum Kulturalno-Edukacyjnym w Czerwionce-Leszczynach. Wobec braku uwag przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 22/2017 została przejęta jednogłośnie (11 głosów „za”).

e)

Kolejno zaprezentowano projekt uchwały nr 23/2017 w sprawie: zmiany uchwały nr 2/2015 Zarządu Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku z dnia 6 lutego 2015 r. w sprawie: wskazania przedstawiciela Związku i jego zastępcy do udziału w pracach Komitetu Monitorującego RPO WSL 2014 – 2020. Pan Adam Wawoczny wyjaśnił, iż do prac w ramach Komitetu Monitorującego dotychczas oddelegowany był Przewodniczący Zarządu Związku, Pan Mieczysław Kieca. Ze względu na zakończenie jego dwuletniej kadencji na stanowisku postawiono, iż skład osobowy Związku w posiedzeniach Komitetu pozostanie bez zmian. Zaistniała zatem konieczność formalnego wskazania Zastępcy Przewodniczącego Zarządu do udziału w pracach Komitetu. Wobec braku pytań przystąpiono do głosowania, w trakcie którego uchwała nr 23/2017 została przyjęta jednogłośnie (11 głosów „za”).

**Ad. 4)**

a)

W sprawach bieżących Pan Adam Wawoczny przedstawił Członkom Zarządu „Raport z punktu kontrolnego w zakresie naboru nr RPSL.09.02.02-IZ.01-24-062/16”. Potrzeba sporządzenia raportu wynika z podpisania wszystkich umów o dofinansowanie w ramach zakończonego naboru z poddziałania 9.2.2

Rozwój usług społecznych i zdrowotnych – RIT. Dofinansowanie otrzymały dwa projekty Powiatu Wodzisławskiego (łącna kwota dofinansowania środkami UE – 1 054 094,13 zł), zaś z uwagi na niski poziom wskaźników finansowych RIT w bieżącym roku kalendarzowym zaplanowano nabór na kwotę ok. 10 mln zł. Do przedstawionych informacji Zgromadzeni nie mieli uwag.

Przedstawiono również aktualny stan wdrażania instrumentu RIT RPO WSL 2014-2020 w Subregionie Zachodnim. Łączna kontraktacja UE (podpisane umowy o dofinansowanie) to 37 805 938,00 zł. Procent wykorzystania alokacji RIT Subregionu Zachodniego wynosi zatem 8,13% i nie uległ zmianie od ostatniego posiedzenia Zarządu w dniu 27.01.2017 r. Trwają nabory ogłoszone jeszcze w 2016 r. z zakresu poddziałania 4.3.2. Efektywność energetyczna i odnawialne źródła energii w infrastrukturze publicznej i mieszkaniowej – RIT (do 30.05.2017 r.), 4.1.2. Odnawialne źródła energii – RIT (do 28.04.2017 r.) oraz 12.2.2. Infrastruktura kształcenia zawodowego (do 27.04.2017 r.). W dniu 17.02.2017 r. ogłoszono ponadto pierwszy z dwóch naborów przewidzianych na 2017 r. z 9.1.2. Wzmacnianie potencjału społeczno-zawodowego społeczności lokalnych – RIT Zachodni (nabór trwa do 19 kwietnia br.) Omówiono również bieżący stan oceny projektów RIT.

Dyrektor Biura Związku/Koordynator RIT Subregionu Zachodniego poinformował również o piśmie z Ministerstwa Rozwoju, które mówi o niesatysfakcjonującym poziomie kontraktacji (podpisanych umowach). IP RIT RPO WSL zobowiązana jest do osiągnięcia kontraktacji do końca I kwartału 2017 r. na poziomie 20% alokacji oraz do końca roku – 50% alokacji. Ze względu na fakt, iż proces podpisywania umów o dofinansowanie jest niezależny od Subregionu Zachodniego, Biuro Związku zwróciło się z pismem do UM WSL dot. kontraktacji projektów z poddziałania 5.1.2. Gospodarka odpadami i 4.3.2 Efektywność energetyczna i odnawialne źródła energii w infrastrukturze publicznej i mieszkaniowej. Zgodnie z regulaminami poszczególnych naborów termin na złożenie kompletnych, poprawnych i prawomocnych dokumentów przez beneficjenta do umowy o dofinansowanie wynosi 5 miesięcy, liczone od daty podjęcia uchwały w sprawie rozstrzygnięcia konkursu. Pan Adam Wawoczny zwrócił się zatem do Członków Zarządu Związku z prośbą o możliwie maksymalne skrócenie czasu zbierania dokumentacji niezbędnej do podpisania umów o dofinansowanie.

#### **b) i c)**

Kolejno przedstawiono informacje na temat stanu zaawansowania projektu pn. „Gmina z (dobrą) energią! Modelowa kampania edukacyjno-informacyjna na rzecz ograniczania niskiej emisji oraz promocji efektywności energetycznej”. Aktualne działania to konkurs dla 167 szkół z terenu Subregionu Zachodniego. Placówki otrzymały już materiały związane z konkursem. Pierwsze sprawozdanie

z realizowanych zadań powinno wpłynąć do Biura Związku do 31 marca br. Odbyło się kolejne seminarium tematyczne (21 lutego br. w CKE w Czerwionce-Leszczynach). Trzecie z cyklu spotkań zaplanowano na dzień 23 marca 2017. Biuro Związku wraz z Partnerem Projektu planuje również organizację pod koniec miesiąca pierwszego szkolenia dla nauczycieli placówek oświatowych zgłoszonych do konkursu Nie truj sąsiada. Ponadto kończą się prace nad kalkulatorem efektywności energetycznej czy poradnikiem inwestora. O wszystkich działaniach na bieżąco są informowani Koordynatorzy projektu. Do tak przedstawionych informacji Zgromadzeni nie mieli uwag.

Kolejnym przedstawiono sprawozdanie z działań Grupy roboczej ds. ograniczania niskiej emisji na terenie Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego. Podczas ostatniego posiedzenia Grupy roboczej, które odbyło się 1 lutego w GOKiR Świerklany dyskutowano m.in. na temat zapisów projektu uchwały antysmogowej dla województwa śląskiego. W trakcie spotkania Grupa wypracowała wspólne stanowisko, które po akceptacji Zarządu Związku przesłane zostało do Zarządu Województwa oraz Sejmiku. Poza stanowiskiem Grupy roboczej, każda z gmin mogła przygotować indywidualną odpowiedź w tym temacie. Odrębne stanowisko w tym temacie zajęła m.in. Gmina Godów i Gmina Mszana. Pan Adam Wawoczny przedstawił Członkom Zarządu treść pism wskazanych gmin, które Biuro Związku otrzymało do wiadomości. Podczas spotkania poruszono również kwestie związane z aktualnymi działaniami w ramach kampanii promocyjno-ekologicznej „Gmina z (dobrą) energią!”. W spotkaniu uczestniczył Prezes Zarządu spółki Planergia, Pan Patryk Swoboda, który szczegółowo omówił etap poszczególnych działań w ramach projektu. Najważniejszym z nich była realizacja 2 spotu promocyjnego z udziałem Reziego, który po raz pierwszy wyemitowany został na konferencji prasowej w Wodzisławiu Śląskim 22 lutego br. Kolejne spotkanie Grupy roboczej odbędzie się 15 marca w Radlinie.

Przy okazji omawiania spraw związanych z niską emisją Dyrektor Biura Związku/Koordynator RIT Subregionu Zachodniego przedstawił kolejne pismo kierowane do Prezydenta Miasta Rybnika i otrzymane do wiadomości od mieszkanki miasta w sprawie wypowiedzi zarówno Prezydenta, jak i Zarządu Związku. Pan Piotr Kuczera był zapoznany z pismem, w związku z czym nie podejmowano dyskusji w tym temacie.

Omówiono również krótko działania Grupy roboczej ds. oświaty na terenie Subregionu Zachodniego, gdzie ostatnie spotkanie odbyło się 13 października 2016 r. Najważniejszym tematem były zmiany w systemie oświaty planowane na 2017 rok. W wyniku spotkania przygotowano stanowisko do Ministerstwa Edukacji Narodowej. Odpowiedź na stanowisko Zarządu Związku wpłynęła do Biura 17 lutego br. i zostało przesłane e-mailem wszystkim Członkom Zarządu do wiadomości.

Kolejno przedstawiono sprawozdanie z posiedzenia Grupy roboczej ds. promocji turystycznej Subregionu Zachodniego. 1 marca br. w Urzędzie Miasta w Rybniku odbyło się pierwsze spotkanie. Zgodnie z Regulaminem grupy podczas pierwszego posiedzenia wybierany jest Lider oraz Sekretarz Grupy. Liderem wybrana została Pani Anna Szweda-Piguła - Kierownik Biura Prezydenta Miasta Wodzisławia Śląskiego, a Sekretarzem Pani Hanna Piórecka-Nowak - Rzecznik Urzędu Gminy i Miasta Czerwionka Leszczyny. Członkowie Grupy zapoznali się z tematyką określoną przez Zarząd Związku. Po dyskusji posiedzenie zamknięto podjęciem trzech wniosków w zakresie przesłania do Biura Związku:

- kalendarza najważniejszych planowanych w gminach/miastach/powiatach imprez na rok 2017, w celu podjęcia koordynacji wydarzeń m.in. celu uniknięcia dublowania wydarzeń w krótkim odstępie czasu;
- listy walorów przyrodniczo-kulturowych oraz atrakcji turystycznych gminy/miasta/powiatu wg przesłanego wcześniej przez Biuro wzoru. Lista będzie służyć do inwentaryzacji turystycznych zasobów materialnych i niematerialnych Subregionu Zachodniego;
- propozycji wydarzeń (1 na powiat), na których będzie obecny namiot promocyjny Biura Związku z bezpłatną ofertą turystyczną Subregionu Zachodniego.

Kolejne posiedzenie Grupy zaplanowano na dzień 28 marca na godz. 10.00 w Rodzinnym Parku Rozrywki "Trzy Wzgórza" w Wodzisławiu Śląskim. Pan Adam Wawoczny poinformował Zgromadzonych, iż zgodnie z uchwałą Zarządu Związku nr 8/2017 z dnia 27 stycznia 2017 r. do składu grupy nie zgłosiło się 10 samorządów Subregionu Zachodniego (Gaszowice, Gorzyce, Jejkowice, Krzanowice, Lubomia, Marklowice, Pietrowice Wielkie, Pszów, Rudnik, Świerklany). W związku z powyższym dyskutowano czy wnioski zapadające podczas spotkań powinny być przekazywane do wszystkich gmin i powiatów, czy tak, jak ma to miejsce w przypadku działalności pozostałych grup roboczych, Biuro Związku powinno współpracować tylko z tymi JST, które wyraziły taką chęć. Członkowie Zarządu zgodnie uznali, iż należy podjąć starania zmierzające do pełnej reprezentacji w pracach grupy zobowiązując Biuro Związku w pierwszej kolejności do wysłania pisma (e-maila) z przypomnieniem o stworzeniu takiej Grupy roboczej i ponownym zaproszeniem do udziału w spotkaniach, a następnie omówienie tejże sprawy na zaplanowanym posiedzeniu Zgromadzenia Ogólnego Związku.

W dalszej kolejności spraw bieżących Dyrektor Biura Związku/Koordinator RIT Subregionu Zachodniego poinformował Zgromadzonych, że do Biura Związku wpłynęło pismo:

- Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Rybniku w zakresie przystąpienia do projektu biegowego pn. „Zdobądź 4 Oczka Subregionu Zachodniego woj. Śląskiego” (Rybnicki Półmaraton Księżycowy, Rafako Półmaraton Racibórz, Półmaraton Wodzisławski oraz Żorski Półmaraton Leśny), w którym

Związek pełniłby rolę koordynatora w zakresie planów promocyjnych imprezy, skoordynowania produkcji pamiątek i certyfikatów dla zawodników oraz prowadzenia podstrony na stronie internetowej. Po zapoznaniu się z treścią pisma Członkowie Zarządu podjęli decyzję, iż Związek Subregionu Zachodniego z siedzibą w Rybniku obejmie patronatem honorowym przedsięwzięcie oraz w razie potrzeby przekaze gadżety dla najlepszych zawodników w klasyfikacji generalnej;

- Burmistrz Miasta Rydułtowy w sprawie modernizacji infrastruktury linii kolejowej nr 140 Katowice Ligota – Nędza na odcinku Rybnik Towarowy – Sumina. Pan Adam Wawoczny wyjaśnił, iż pismo kierowane do PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. i otrzymane do wiadomości dotyczy braku gotowości realizacyjnej projektu, który miałyby docelowo otrzymać dofinansowanie z RPO WSL 2014-2020. Zarząd Związku uchwałą nr 18/2015 z dnia 11 maja 2015 r. poparł starania samorządów Subregionu Zachodniego (Gaszowic, Lysek, Rybnika, Rydułtów, Powiatu Rybnickiego i Powiatu Wodzisławskiego) dotyczące rewitalizacji przedmiotowej linii kolejowej, w związku z powyższym nie podjęto dalszych działań w tym zakresie;
- Burmistrz Miasta Rydułtowy w zakresie zagrożenia wynikającego z wydobycia z hałdy „Szarłota” odpadów w postaci zapożarowanego materiału, jego gaszeniu, a następnie sprzedaży wytworzonych kruszyw podmiotom zewnętrznym i transportu drogami publicznymi do miejsca przeznaczenia. Pismo zostało skierowane do Marszałka Województwa Śląskiego oraz do wiadomości Związku i m.in. 5 Członków Zarządu. Członkowie Zarządu Związku omówili temat, jednak nie podjęto działań w tym temacie.

W sprawach bieżących Dyrektor Biura Związku/Koordynator RIT Subregionu Zachodniego poinformował także, że trwają konsultacje projektu ustawy z dnia 22 lutego 2017 r. o zmianie ustawy o zasadach realizacji programów w zakresie polityki spójności w perspektywie finansowej 2014-2020 i niektórych innych ustaw. Biuro Związku przygotowało szereg uwag do projektu ustawy ze względu na fakt, iż obecne zapisy zmierzają wprost do centralizacji wdrażania regionalnych programów operacyjnych, zatem zwiększa się ryzyko niezrealizowania zaplanowanych wskaźników rzeczowych i finansowych RIT, zgodnie z podpisanym z IZ RPO WSL Porozumieniem. Członkowie Zarządu po zapoznaniu się z treścią uwag poparli powyższe działania.

Głos zabrał również Pan Mieczysław Kieca, który powiadomił Zgromadzonych, iż w dniu 6 marca br. brał udział w spotkaniu Wojewódzkiej Rady Dialogu Społecznego, podczas którego WRDS pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Sejmiku Województwa Śląskiego w sprawie wprowadzenia ograniczeń w zakresie eksploatacji instalacji, w których następuje spalanie paliw. Informacja ta jest istotna ze względu



a fakt, iż w skład Ray wchodzi również przedstawiciele branży górniczej, stąd po przeprowadzonej dyskusji nawet sektor górniczy poparł działania województwa w walce z niską emisją.

Na koniec głos zabrał Przewodniczący Zarządu Związku, Pan Damian Mrowiec w sprawie podjęcia starań zmierzających do zakupu samochodu służbowego dla Biura Związku, który miałby ograniczyć koszty delegacji służbowych i jednocześnie miałby charakter promocyjny ze względu na specjalne oznaczenie. Po dyskusji ustalono, iż Biuro Związku przygotuje zestawie kosztów podróży służbowych pod kątem opłacalności inwestycji w zakup samochodu, a następnie sprawa ta zostanie przedstawiona na posiedzeniu Zgromadzenia Ogólnego Związku.

**Ad. 5)**

W kolejnym punkcie obrad ustalono, iż kolejne posiedzenie Zarządu Związku odbędzie się w dniu 30 marca 2017 r. o godz. 9.00 w CKE Czerwionka-Leszczyny.

**Ad. 6)**

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Zarządu Związku zamknął posiedzenie Zarządu i podziękował wszystkim za przybycie.

Protokołowała:



Aleksandra Grabarczyk

Przewodniczący Zarządu  
Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego  
Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

  
Damian Mrowiec

Rybnik, 7 marca 2017 r.